
1

Niklas Olschewski

Von: auswaertiges-amt.de>
Gesendet: Donnerstag, 27. Februar 2020 11:26
An:
Betreff: AW:   Marktöffnung zur Stabilisierung der Wirtschaft

Lieber Herr , 
 
  
 
vielen Dank für Ihre Rückmeldung. Ich freue mich über Ihre guten Nachrichten trotz der Krise. Wir haben momentan 
nur wenig Kontakt mit den Behörden aber wenn doch, werden wir natürlich auf Ihre Lizenzen hinwirken. 
 
  
 
Wenn wir Sie konkret unterstützen können, sagen Sie gern Bescheid. Ich drücke die Daumen und freue mich wenn 
sie mich weiter auf dem Laufenden halten. 
 
  
 
Mit freundlichen Grüßen 
 

 
 
  
 
Von:   
Gesendet: Donnerstag, 27. Februar 2020 17:38 
An:  
Betreff: RE: Marktöffnung zur Stabilisierung der Wirtschaft 
 
  
 
Lieber Herr , 
 
  
 
vielen Dank für Ihre Mail und das Angebot, uns bei weiteren Projekten in China zu unterstützen. 
 
  
 
Bei unserem Ihnen bekannten Projekt haben sich zwar seit Anfang dieses Jahres durch die Virussituation kleine 
Verzögerungen ergeben; insgesamt laufen aber die bisherigen Gespräche mit den zuständigen Behörden in Peking 
ausgesprochen erfreulich. Wir werden voraussichtlich in der nächsten Woche sämtliche formal notwendigen 
Dokumente, die die PBOC für die Erteilung der verschiedenen Lizenzen an uns benötigt, dort einreichen. 
Insbesondere hinsichtlich der Cross-border Lizenz haben wir die Möglichkeit, das erste nicht-chinesische 
Unternehmen zu sein, dass diese Lizenz erhält – da sich unserer Kenntnis nach bei PayPal Verzögerungen ergeben 
haben. 
 
  
 
Aufgrund unserer Vorgespräche und Vorarbeiten, insbesondere aber auch der Unterstützung durch die 
Bundesregierung und Sie sind wir zuversichtlich, dass die Lizenzerteilung zeitnah realisiert werden kann. Wir wären 
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Ihnen natürlich sehr dankbar, wenn Sie dies im Rahmen Ihrer weiteren Gespräche mit der Regierung in Peking wie 
auch der PBOC unterstützen könnten.  
 
  
 
Sollten Sie hierzu weiteren Informationen benötigen, stehe ich Ihnen jederzeit gerne zur Verfügung. 
 
  
 
Viele Grüße 
 
  
 

 
 
  
 
  
 
From:   
Sent: Donnerstag, 13. Februar 2020 10:05 
To:  

 
 

 
 

 
 

@wirecard.com> 
Cc: auswaertiges-amt.de>; 

auswaertiges-amt.de>; auswaertiges-amt.de>;  
auswaertiges-amt.de> 

Subject: Marktöffnung zur Stabilisierung der Wirtschaft 
 
  
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
 
  
 
hoffentlich geht es Ihnen und Ihren Familien gut. 
 
  
 
Gestern hat die European Chamber of Commerce eine Umfrage der Regulierungsbehörden weitergegeben, die 
sicherlich auch einige von Ihnen bereits bekommen haben. Im Kern ging es um die Frage, welche kurzfristigen 
Maßnahmen den Mitgliedsunternehmen bei ihrer Geschäftstätigkeit helfen würden, um den gesamtwirtschaftlichen 
Schaden der Virus-Krise möglichst klein zu halten. Die Kammer hofft, die vorübergehend schlechteren Aussichten für 
die chinesische Wirtschaft zu nutzen, um bei dem Thema Marktöffnung voran zu kommen. Ganz nach dem 
bekannten Motto: „Never waste a good crisis.“ 
 
  
 
Dieser Initiative der ECC scheint die Annahme zu Grunde zu liegen, dass die chinesischen Regulierungsbehörden 
Willens sein könnten, Regulierungen und andere Marktzugangsbeschränkungen zugunsten einer Stabilisierung der 
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Wirtschaft abzubauen. Ich schreibe Ihnen heute, um gemeinsam mit Ihnen einen Weg zu finden, wie wir diese 
Bereitschaft der Regulierer nutzen können, um Ihre Anliegen nach vorn zu bringen. 
 
  
 
Heute erschien bspw. Eine Artikel, demzufolge Remote-Identifizierung von Antragstellern für Lebensversicherungen 
möglich sein soll: 
 
http://www.xinhuanet.com/english/2020-02/12/c_138777214.htm 
 
  
 
Vielleicht gibt es Lizenzinitiativen oder andere Ausweitungen Ihrer Geschäftstätigkeit, die gerade jetzt, wo der  
Kampf gegen das Virus und gleichzeitig die Aufrechterhaltung der wirtschaftlichen Stabilität seitens der chinesischen 
Führung propagiert werden, vorangebracht werden können. Wenn von Ihnen gewünscht, könnten wir diese Themen 
gemeinsam bei CBIRC, CSRC oder PBoC vorbringen. 
 
  
 
Ich denke bspw. an: 
 
-              Hedging Möglichkeit durch Indexderivate, um ausländische Investoren im Land zu halten 
 
-              Onlinevertrieb von Versicherungen oder anderen Finanzdienstleistungen 
 
-              Unterstützung von Provinzen bei der Begebung von Anleihen 
 
-              Zahlungsabwicklung des steigenden Bedarfs an E-Commerce Dienstleistungen 
 
-              uvwm. 
 
  
 
Ich freue mich von Ihnen zu hören. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 

 
 
Finanzreferent Peking 
 
  
 
Tel: (+86 10)  
 
Mobil: (+86)  
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